O Y

(B) H Twavva xpnoigomoinge HeyeBuVTIKO @akd, yia va Ppel TI HEPOC TOU TETpAywvou ekppdlel h
KOKKIVN £TTIQAVEId.

(i) Na ekgpdoeic pe kAdopa kai 3ekadikd apiBud To PEPOC TOU TETPAYWVOU TIOU AvaTdpioTd h
eM@Aveld TTOU €ivdl OKIAOPEVN HE KOKKIVO XpWHd.

KAdopa:

Acekadikdc apiBudc:

(ii) Na oupmAnpwoei¢ Tov mivaka, yia va d&i€eic TI HEPOC TOU TETPAYWVOU gival OKIAOUEVO Kal HE Td
Tpia xpwyara. Na enynoeic.

Movadeg , Aékara EkatooTtda XiAlooTa




+ 2¢ KABOe Oekadikd apiOud diakpivoude To aképaio HEPOC Kal To dekadikd péEPOC Tou. AuTd
diaxwpiCovrar amd Thv uTtodIacToAR (,).

TTapddeiypa:
2.Tov dekadiké ap1Bué 8,475:
8,475

* 70 ynyio 8 éxel aia 8 povddeg

4 Movadeg —l
* T0 ynpio 4 éxei afia 4 dékara (1g7) Aékara

) ) ) .7 Ekartootd
* To yneio 7 éxei agia 7 ekarooTd (1gg) XIAI0GTd
- 7o ynoio 5 éxei1 afia 5 x1AooTd (ﬁ).
+ 20UyKpian dekadikwy aplOpwyv
TTapddeiypa:
2,591 ] l 2,5 ] l 2,067 2,12

O1 mio mdvw dekadikoi ap1Bpoi €xouv To idio yneio oTn Béon Twy povadwy. INia va ocuyKpivoupe Toug
dekadikoU¢ apiBpouc, eAéyxoupe Ta yneia otn Béon Twy deKATWY, EKATOOTWY Kal XIAIOGTWV.

Movadeg . Aékara EkatooTta XiAlooTa

2 : 5 9 1

= 2,5=2500

- 212=2120

2 5 0 0
2 : 0 6 7
2 1 2 0

Apa,

2,067 <2,12 <25 <2591
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Mapadeiypara

1. Na ypdyeic Thv aia Tou yngiou He KOKKIVO XpWHA 0TOUC TIo KATW dekadikoug apiOpoug.

[ 24,61 ] [ 17,352 ] [181,307]

To yneio 6 oTov dekadiké apiBuéd 24,61 éxer afia ion pe 6 dékata f 0,6 (%).
To ynyio 5 otov dekadikd ap1Buo6 17,352 éxer aia ion pe 5 ekaroord K 0,05 (%).

To ynyio 7 otov deckadikd apiBuéd 181,307 éxei alia ion pe 7 x1hlootd f 0,007 (%).

2. Na ypdyeig Toug mio kdTw dekadikoUg apiOuoUg ae AeKTIKA HOP@A.

12,4 5,67 13,867
12,4 dwdeka Kal Téagoepa dékara
5,67 méVTE Kal eEAVTA ETTA KATOOTd

13,867 dekaTpia KAl okTakoola eEAvTa emTd X1AlooTd
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3. Na ouykpiveig Toug dekadikoUg apiBpoUc, XpnoIHOTIoIWYTAG Ta cUUPoAd <, >, =.
(a) 0,2 ka1 0,20

(B) 0,6 ka1 0,32

0.2 0.20

02=0.20

0.32

(B)

0.6 =0.60

0.6 >0.32
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1. (a) Na oupmAnpwaoeic Tov Tivaka, 6w oTo mapddeiyda. ZThv TeAeuTaia aThAN, va ypdyeig Thv
aia Tou Ynwiou pHe KOKKIVO Xpwia o KAOe dekadikd apIOuo.

ApaoTnPIOTNTEC

L S .
10 100 1000
100 10 1 0,1 | 0,01 | 0,001
§ el el o E S
ApiBLbC g; Ké E§ 'g g g A;ia qmcpiotf HE
§ Z § 3 2 K KOKKIVO XpWHa
& /
23,51 2 3 |,| 5 1 —=05
75,03
2,145
312,05
9,531
52,24

(B) Na ypayeic Tov apiBué ae avaAuTIKA Hop@h, OTWE 0To TTapddelyud.

TTapaderypa: 23,51=(2x10)+ (3 x 1)+ (5 x 11_0) s (1x ﬁ) B
2351=(2x10)+(3x1)+(5x0,1)+(1x0,01)

2,145 =

2,145 =

39,531 =

39,531 =

125,24 =
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2. Na ypadyei¢ oe AeKTIKA HOPPH TOUG TTIo KATW dekadikoUG apiBpouc, 0TTwE aTo Ttapddelypa.

TTapddeiypa:
5,734 TEVIE KAl EMTAKOTIA TPIAVTA TEToepd XIAI00Td

8.32

12,122

2353

0,303

4,078

12,24

2,307

3. Na oupmAnpwoeig, 6Twe aTo Tapddeiyya.

Aekadikoc ap1Bpoc

TTapddeiypa:
8 + 0,06 + 0,009 + 0,5 8.569

9+005+10+02

18+-2 4+ 3 4 9

100 10 1000

4
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4. Na ocipoBeTnoeI¢ Ta URKN, apXiovTac amod To HIKPOTEPO.

NATKOZMIA PEKOP ZTO AAMA EIZ MHKOZ

ABANTNC (xpovia) Mnikog (m)
A. I'kouvtpuy (1921) 7.695
B. P€punep (1891) 7.19
I". Npivotaiv (1898) 7,23
A. 0"Kévop (1901) 7,614
E. MitoeA (1869) 6.09
XT. NtdBuwrg (1871) 6.88




